



# 中原交通枢纽创新发展推介会在航空港区举行 打造郑州航空港区枢纽新城

12月11日,中原交通枢纽创新发展推介会在郑州航空港区举行,200余名国内外知名专家和行业领军人物齐聚一堂,围绕郑州航空港区枢纽新城开发进行深入交流,共赴一场“港产城”融合发展的时代之约。本次推介会由河南省人民政府主办,郑州航空港区管委会、河南省交通运输厅、中国国际可持续交通创新和知识中心共同承办。

## 高标准建设现代化、国际化、世界级物流枢纽

今年7月,省政府出台《加快推动航空港区四港联动发展服务现代物流体系建设若干措施》并明确提出:以航空港区为核心动力源,以郑州国际陆港为重点,加快推动四港联动发展,一体化打造大通道、大口岸、大物流、大产业,高标准建设现代化、国际化、世界级物流枢纽。河南省交通运输厅有关负责人表示,河南交通运输系统将坚持“建强大枢纽、发展大物流、集聚大产业”,全力打造物流成本洼地和效率高地,建设交通强国先行区和枢纽经济先行区。

郑州航空港区管委会相关负责人表示,航空港区将构建现代化、智慧化、快捷化、立体化的未来交通枢纽体系,以巩固大通道、打造大口岸、带动大物流、服务大产业为主线,加快四港联动发展,积极推动交通区位优势向枢纽经济优势转变,全力打造全省枢纽经济的核心动力源,积极创

建国家物流枢纽经济区。

其他参会的国内外知名企业家也纷纷为中原交通枢纽创新发展建言献策。

推介会上,中国国际可持续交通创新和知识中心为航空港区企业颁发大湄公河次区域(GMS)国际道路运输“中国·郑州—泰国·曼谷”GMS证书。该GMS证书是中部第一张。

此外,郑州航空港区管委会还与中国国际可持续交通创新和知识中心签署合作备忘录,与北京首都国际机场临空经济区管委会签署区域合作协议,与北京雍禾医疗科技集团有限公司全国医药流通中心、俄罗斯喀山粮油大宗项目等重点项目举行签约仪式。

## 构建多式联运高效交通体系

近年来,以航空为龙头,构建多式联运高效交通体系,郑州航空港区取得一个又一个耀眼成果。

飞机翱翔,郑州机场货邮吞吐量居

全国第6位,跻身全球40强,客货运航线网络通达欧美亚三大经济区、覆盖全球主要经济体。截至11月19日,该机场今年累计完成货运量70.7万吨。

铁轨隆隆,郑州国际陆港铁路专线6月30日正式通车。12月1日,75096次列车从内蒙古满洲里口岸入境,是郑州国际陆港迎来的首班回程中欧班列。高铁疾驰,郑渝高铁货运每日双向对开,全程1028公里一站直达,最快4小时30分钟,最大装载重量达到15吨,可高效服务于生鲜食品、生物医药、商务函件等次日达快递产品。

公路通达,驶向全球。去年以来,郑州航空港国际公路运输产业蓬勃发展,建成全国第三个、内陆地区首个由IRU认证的国际公路运输集结中心,为宇通、中国重汽等1000余家进出口企业提供了安全、稳定、便捷的国际物流新通道,助力河南初步形成“北上、南下、西进”的国际公路运输网络。

记者 刘凌智 通讯员 申潇

## 巩义市夹津口镇纪委： 以强监督促强监管 护航冰雪旅游品牌

本报讯(记者 李晓霞 通讯员 杨文超)

12月以来,随着冬季冰雪旅游热度不断升温,巩义市夹津口镇纪委充分发挥监督保障执行作用,提前对冰雪旅游工作中的关键环节和重点领域进行研判,主动靠前服务冰雪旅游产业发展,加大属地村和相关部门监督力度,高效做好交通保障、服务提升、安全经营等相关工作。

该纪委人员通过实地走访滑雪场、周边民宿、配套服务设施等筹备运行情况,梳理近年来游客投诉意见、安全通行、消防隐患等方面监管情况,向镇级安全、文化等相关部门发送工作提示单3份,督促整改问题12个,积极压紧压实相关部门主体责任,为迎接冰雪旅游旺季奠定基础。

## 为0~3岁婴幼儿家庭 提供“菜单式”服务

### 高新区“医育到家” 科学育儿指导服务启动

本报讯(记者 刘地 通讯员 冉京博)12月11日,高新区“医育到家”科学育儿指导服务启动仪式在智慧产业园会议室举行。高新区将通过随访服务、公益课堂、入户照护指导等“菜单式”服务,为高新区0~3岁婴幼儿的家庭、孕妇家庭、育龄人群家庭等提供全面、科学的定制化育儿指导。

为促进高新区婴幼儿早期发展,提高家长科学育儿意识和能力,推动“幼有所育”向“幼有善育”“医育结合”转变,郑州高新区公共事业部整合全区医疗卫生与托育服务资源,试点开展“医育到家”科学育儿指导服务项目。启动仪式上,进一步明确了社区卫生服务中心、托育机构等相关单位的工作职责,组建了医育指导小组,通报了服务流程等。

## 盘活闲置土地 改善人居环境 实事办到村民心坎里

本报讯(记者 姚辉常)昨日,荥阳市城建局驻贾峪镇李家台村第一书记王马利的手机上收到248元,在回复了之后,他笑着说:“这又是一个好的开始。”

今年3月,王马利作为荥阳市委组织部下派第一书记入驻该村。在走访农户的过程中,王马利发现村里青壮年劳动力大量外流,集体经济以土地和设施租赁为主,由于遭遇经济下行压力,村内公共场所的卫生维护问题愈发凸显。

看到位于村口的一块面积不足两分的复耕地闲置,王马利主动承包这块土地,把钱交给村集体。他积极向村内的种粮老把式请教,同时购买销售比较火爆的黏玉米种子,利用工作之余清理杂草、合理施肥。从选种到施肥,每一个环节,他都力求做到最好。玉米成熟之后,他又委托朋友销售玉米,收到了248元的回款。

在充分取得上级支持的前提下,王马利以支部联建的形式组织党员干部、部分群众,在入村主干道开展卫生清理活动;以“金色童年”为主题,在六一儿童节开展绘画、书法等专项辅导,并筹集资金为孩子们送去节日礼物;在贾峪镇党委政府的大力支持下,对村党群服务中心进行提升改造,增加公厕;硬化广场方便群众晒粮、停车。一件件实事深深烙印在村民的心中。

## 多部门进行森林防火演练 高扬程水炮、无人机等齐上阵

本报讯(记者 王军方 文图)天干物燥,火灾易发。12月11日,郑州黄河国家湿地公园内浓烟四起,芦苇丛和大树之间“突发火灾”,消防警报响起,多辆消防车鱼贯而入,高扬程水炮、无人机灭火等迅速抢救。这是一次森林防火消防演练的现场。

郑州黄河国家湿地公园位于惠济区北部,环境优美,动植物资源丰富,每年有大量候鸟在此停歇、越冬和繁殖,一旦发生森林火灾,将造成不可估量的损失。

演练过程中,消防人员采用风力灭火机、小型水车等装备扑救,火情逐渐得到控制。但是,火场风向突变,火势加大,明火迅速向四周蔓延。现场消防人员立刻向惠济区森

林防火监测指挥中心报告,请求增援。惠济区森林消防大队、119消防救援大队到达火场后,用大吨位消防车、高扬程水炮、铺设高压水泵等灭火。其他部门也前往增援。

经各队伍奋力扑救,明火被全部扑灭,且无复燃迹象。经调查,起火原因为游客丢弃的烟头导致,警方将“嫌疑人”控制。

此次演练呈现火情点位多、参与部门和人员多、采用灭火设备多等特点。参加车辆30辆,参加人数80人,采用风力灭火机、背负式电动灭火机、消防水车高扬程水炮、无人机火场侦查和无人机挂载灭火炸弹等灭火装备和灭火技术,体现了“以水灭火”“科技灭火”高效、科学、精准的特点。



无人机灭火演练



演练现场